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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 07 DE NOVEMBRO DE 2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada 

aos 07 de novembro às 19:15h (dezenove horas e quinze minutos) presencialmente no 

salão de reuniões da Câmara Municipal, tendo na Presidência o vereador Gustavo de 

Castro Fernandes e na Secretaria o vereador Guilherme de Oliveira Garcia, vice-

presidente José Marcos de Oliveira não compareceu à Sessão e justificou devidamente 

sua ausência. 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo 

do Município deSenador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de 

Souza, Daniel José Fernandes Moreira, Gustavo de Castro Fernandes, Jorge Guimarães 

de Oliveira, José Gomes, Guilherme de Oliveira Garcia, José Marcos Mendes Ricardo e 

Silvana de Couto Mendes Sabino.  

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão ordinária realizada no dia 20 de 

outubro de 2022, a tempo foi acrescentado que a autoria do Ofício 95 é dos vereadores 

Gustavo de Castro Fernandes, Daniel José Fernandes Moreira e José Gomes. Após, Ata 

foi aprovada por todos os vereadores presentes. 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leitura os seguintes Ofícios, 

Veto e Projetos de Lei: 

1) Ofício nº 305, 309, 310 e 311 de 2022, enviado pelo Executivo Municipal a 

esta Casa Legislativa; 

2) Ofício nº 097 de 2022, enviado pelo vereador Celso Martins de Souza ao 

Executivo Municipal; 

3) Ofício nº 098 de 2022, enviado pelo vereador Jorge Guimarães de Oliveira ao 

Executivo Municipal; 

4) Ofícios nº 533 enviado pelo deputado Roberto Andrade a esta Casa Legislativa; 

5) Veto Integral ao Projeto de Lei nº 026 de 2022. Após a leitura a palavra foi 

concedida ao vereador Daniel que expressou sua insatisfação com o Veto ao 

projeto de sua autoria, alegando serem infundadas as justificativas dadas pelo 

Executivo para não sancionar o projeto, sendo de suma importância para 
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transparência das atividades das máquinas no uso do poder público que estejam 

devidamente identificadas quando a serviço do administrativo. Reforçou ainda 

que o dever do vereador é fiscalizar e que o Executivo não está cumprindo com 

a legislação municipal ao identificar as máquinas no uso do Poder Público. 

Presidente Gustavo acrescentou ser favorável ao Projeto 026 de autoria do 

vereador Daniel, porque o cidadão fica sem saber se determinados serviços 

estão sendo realizados pela prefeitura ou não, principalmente quando contratam 

máquinas privadas para realizá-los. Para tanto senhor presidente Gustavo de 

Castro Fernandes colocou o Veto enviado pelo executivo em votação, os 

vereadores Daniel José Fernandes Moreira, José Gomes e Gustavo de Castro 

Fernandes votaram contra o Veto enviado pelo Executivo, já os vereadores 

Celso Martins de Souza, Guilherme de Oliveira Garcia, Jorge Guimarães de 

Oliveira, José Marcos Mendes Ricardo e Silvana Couto Mendes Sabino votaram 

a favor do Veto. Dessa forma o Veto Integral ao Projeto 026 de 2022 foi 

aprovado pela maioria desta Casa. 

6) Projeto de Lei nº 044 de 2022, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 

Lei Orçamentária Anual nº 1.492/2021, para aumentar o limite de 

suplementação e dá outras providências”. 

7) Projeto de Lei nº 045 de 2022, de autoria do Executivo Municipal, que "Dispõe 

sobre a Concessão de Auxílio Financeiro ou de Material Esportivo a Atletas e 

Equipes que representem o Município de Senador Firmino em Competições 

Esportivas, e dá outras providências”. 

8) Projeto de Lei Complementar nº 011 de 2022, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Altera a Lei Complementar 17/2010 e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão, o Presidente colocou em pauta para discussão e 

primeira votação os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 038 de 2022, de autoria do vereador Jorge Guimarães de 

Oliveira. Todos os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de 

lei. 

2) Projeto de Lei nº 039 de 2022, de autoria do vereador Gustavo de Castro 

Fernandes. Todos os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de 
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lei. Na oportunidade o vereador Daniel José Fernandes Moreira pediu interstício 

do referido projeto que em segunda votação foi aprovado de forma unânime. 

3) Projeto de Lei nº 040 de 2022, de autoria do Daniel José Fernandes Moreira. 

Todos os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. Na 

oportunidade o vereador José Gomes pediu interstício do referido projeto que 

em segunda votação foi aprovado de forma unânime. 

4) Projeto de Lei nº 042 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. Na oportunidade 

o vereador Celso Martins de Souza pediu interstício do referido projeto que em 

segunda votação foi aprovado de forma unânime. 

5) Projeto de Lei nº 043 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos os 

vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. Na oportunidade 

o vereador Daniel José Fernandes Moreira pediu interstício do referido projeto 

que em segunda votação foi aprovado de forma unânime. 

Em sequência, o Presidente colocou em pauta para discussão e segunda votação 

os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei nº 029 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos 

os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

2) Projeto de Lei nº 030 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos 

os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

3) Projeto de Lei nº 035 de 2022, de autoria do vereador Daniel José 

Fernandes Moreira. Todos os vereadores presentes votaram a favor o 

referido projeto de lei. 

4) Projeto de Lei nº 036 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos 

os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

5) Projeto de Lei nº 037 de 2022, de autoria do Executivo Municipal. Todos 

os vereadores presentes votaram a favor o referido projeto de lei. 

Dando sequência, o Presidente colocou para leitura, discussão e votação as 

Indicações 133, 134, 135, 136, 137, 138 e 139 e Requerimento 23. 
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Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores e presentes. Neste 

momento vereador Gustavo aproveitou a oportunidade para ressaltar a importância da 

ampliação do Olho Vivo em nossa cidade, que o Executivo alegou não ter respaldo 

financeiro para fazer neste momento, exemplificando com um caso de assalto a mão 

armada com requintes de violência ocorrido na Zona Rural de nosso município 

recentemente. Na oportunidade o vereador Daniel pediu desculpas de alguma de suas 

colocações durante a reunião ofendeu alguém, que não foi essa sua intenção. 

Em seguida, a palavra foi dada aos presentes e a cidadã Cleidimara se mostrou 

indignada com o atendimento especializado do SUS na região, explicando demora e 

descaso ocorridos com um familiar dela recentemente. Vereadores se despuseram a 

questionar as autoridades municipais competentes sobre o ocorrido. Em sequência, 

firminense Lelis, morador da localidade Grama, elucidou o problema da questão do 

abastecimento de água na comunidade, explicando que já levou a situação ao Executivo 

e espera soluções, vereadores também se comprometeram em reforçar a situação junto a 

Administração Municipal. 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 21h27 

(vinte e uma horas e vinte e sete minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após 

lida e se aprovada, será assinada por todos os vereadores. 


